



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkodj globálisan, cselekedj lokálisan!”



Elektromos töltő mobil appal

2. oldal



Újratervezik a lovaséleket

5. oldal



Kupakgyűjtő és bringaszerviz Rendeken

4. oldal

# Payer arcvédők a kórháznak



Egy doboz a nyolcból. Insperger Tamás, Nagy Gábor, Márkus Edit és dr. Gósi Erika (Fotó: L.S.)

Elmúlt hét szerdáján jelképes, de a fontos eseményre került sor a kórház főbejáratánál: az ajkai Payer Industries Hungári Kft. nyolc doboznyi, összesen 240 darab pleximaszket ajándékozott az ajkai Magyar Imre járványkórháznak.

Az átadáson a Payer képviselőjében Insperger Tamás, ügyvezető igazgató, Márkus Edit, globális értékesítési igazgató és Nagy Gábor, termelési igazgató, a kórház részéről pe-

dig dr. Gósi Erika igazgató-helyettes, osztályvezető főorvos és Ravasz Tibor gazdasági igazgató vett részt. Az ajándék pleximaszkek egyik példányát Insperger Tamás ügyvezető

igazgató nyújtotta át jelképesen Dr. Gósi Erikának.

A plexi arcvédőket az intézmény nevében az igazgató-helyettes asszony köszönte meg. Mint megtudtuk, a kórház egy hónapnyi védőfelszerelés készlettel rendelkezik, de nagyon örül a jelképes felajánlásoknak is. Az arcvédők akár hosszú távon is szolgálhatják a gyógyítók – orvosok és ápolók – védelmét, hiszen a betegek a WHO protokollját követve,

speciális arcvédő maszkokat viselnek.

A Payernél már elkezdődött a termék sorozatgyártása és nemsokára piacra is kilépnek saját fejlesztésű pleximaszkeikkel. A tervek szerint 30 darab, ugyanilyen védőeszközt ajándékoz a Payer, a COVID-19 járvány leküzdésében fáradhatatlanul tevékenykedő ajkai mentőknek is.

Lékó Sándor ■



Készülődés a jótékonyági eseményre

(Fotó: L.S.)

# Zebra terv a gyalogosok védelméért

Az országos baleset-megelőzési kampány keretében segítették a gyalogosforgalmat a rendőrök Veszprém megyében.

Mint ahogy arról korábban beszámoltunk, az ORFK-Országos Baleset-megelőzési Bizottsága Zebra terv elnevezésű baleset-megelőzési kampányt hirdetett 2020. május 11-e és 14-e között. A kampányhoz Veszprém megye is csatlakozott, ezért az említett időszakban az ajkai rendőrök a gyalogos balesetek megelőzése érdekében kiemelten ellenőrizték a kijelölt gyalogos-átkelőhelyeket.

A Veszprém megyei rendőrök a balesetmentes közlekedés érdekében az alábbi szabályok betartására hívják fel a járművezetőket és a gyalogosok figyelmét:

- Amennyiben a közelben kijelölt gyalogos-átkelőhely van, azon haladjanak át az úttesten!
- Soha ne menjenek át a kijelölt gyalogos-átkelőhelyen tilos jelzésnél!



- Mielőtt az úttestre lépnek, mindig győződjék meg arról, hogy biztonságosan át tudnak-e kelni az úton anélkül, hogy veszélyhelyzetbe kerülnének!
- Járművezetőként különös óvatossággal közle-

kedjenek a kijelölt gyalogos-átkelőhelyek megközelítésekor!  
• A zebránál vezessenek lassabban és körültekintőbben! A hosszabb féktávolság miatt jóval korábban kezdjék meg a lassítást, ha olyan gyalog-

ost látnak, akinek az úttesten való áthaladására számítani lehet!

Balesetmentes közlekedést kíván a Veszprém Megyei Rendőr-főkapitányság!  
... hogy mindenki hazaérjen!

(Fotó: Györkösi)

# Gyász és remény

Pár éve jó sorsom összehozott Szénási Mihály szépkorú, talán kevésbé ismert, de mély emberi érzelmekkel megáldott festővel. „Mihály bácsi” – tisztelői szólítják így – látva őszinte érdeklődésemet, felajánlotta nekem egyik képét. Azt választottam, amelyiken egy parasztgazda sziluettje látható, amint lesoványodott lova fejét simogatja. A fekete-fehér kép jobb sarkában egy vélhetően ugató kiskutya alakja sejtlik fel. A környezet csak fehérség, semmi. De könnyű oda képzelni egy parasztudvart, düledező istállóval, szalmakazállal, széthulló kerítéssel. Ez a kép nagyon megfogott engem, talán falusi származásom okán is, meg a magyar nép sorsát kifejező ereje miatt. A címe: *Búcsú egy régi baráttól* – ahogy mondani szokás – csak „rátett egy lapáttal” érzelmeimre.

Most is a nappalim falán lóg a kép, nem csoda, ha újra rátévedt a pillantásom, amikor egy napon lettem a telefont és magam elé révedtem. Előzőleg régi ismerősömmel beszélgettünk, miután felhívtam és megkérdeztem tőle, hogyan éli meg ezeket a napokat. Nem voltak jó hírei. Több évtized alatt felépített, még a „nagy pénzügyi világválság” idején is prosperáló vállalkozásait részben fel kell számolnia és ezekben a napokban, ha nem is a túlélésért küzd, de sok embertől búcsút vett már, és ez bizony lelkiileg igencsak megviseli. Elbocsátott munkatársai között akadt olyan, akire bármit rá mert már bízni, értették egymást, egy célért, a vállalkozás sikeréért küzdöttek.

De most minden megváltozott. Nem kellett volna így történnie. Szerinte – nemrég még sikeres vállalkozóként súlya van szavainak – lett volna más forgatókönyv is a vírus elleni küzdelemben. A döntéshozókat azonban nem a vállalkozók és munkásemberek boldogulása, hanem más, mondhatni fennkölt politikai célok motiválják. Milyen jó elmondani, – a rádióban naponta százszor hallani –, hogy „annyi új munkahelyet hozunk létre, amennyit a vírus tönkretett”. Jól képzett, nemzetközi kamionsofőrből utcaseprő. Hurrá.

Nem tudok igazán örülni. Mert közben búcsúznunk régi barátainktól. Helyükben pedig óriási üresség támad.

Olyan ez, mint a gyász. Idővel enyhül majd. Jó hír azonban a rosszban, hogy a „halottak” itt élnek közöttünk. A szemükből kiolvasható szomorúság adjon erőt a változtatásra!

Lékó Sándor ■

## Ügyeletes újságíró:

Tisler Anna (telefon: +36 70/430-3340)  
Hírek, információk, témajavaslatok eljuttathatók még az [ajkaiszo@freemail.hu](mailto:ajkaiszo@freemail.hu) e-mail címre is.



# Változott az elektromos töltők használata



Akár távolról is nyomon követhetjük a töltési folyamatot

(Fotó: Györkös)

■ A „Jedlik Ányos Terv” jóvoltából városunkban már két éve érhető el ingyenesen a lakosság számára az elektromos töltők a belvárosban, amelyek a fenntartható, környezettudatos közlekedés terjedését segítik elő, így zöld rendszámú autóból és elektromos mozgássérült járműből is egyre többet láthatunk az ajkai utcákon. Ezt bizonyítja az is, hogy tavaly az előző évihez képest megkétszereződött a töltések száma. A berendezések üzemeltetése mérföldkőhöz érkezett, ugyanis április 20-tól az eddig megszokott manuális indítás helyett a **drivE.ON** applikáción keresztül nyomon követhető és vezérelhető az autók töltési folyamata.

A drivE.ON applikáció bárki által elérhető és letölthető a Google Play és App Store áruházakból, a regisztráció

csupán pár percet vesz igénybe. Az applikáció számos kényelmi funkciót tartalmaz a manuális töltéshez képest,

ami a jövőben megkönnyíti az elektromos autóval közlekedők életét. Az alkalmazással az E.ON által Magyarországon üzemeltetett elektromosautó-töltők kezelése egyszerű, gyors és kényelmes. Az alkalmazás térképes keresőjében megtalálhatóak az E.ON és más szolgáltatók által üzemeltetett töltők is, de a drivE.ON-nal foglalni és tölteni csak az E.ON töltőkön lehetséges. Az app segítségével kiválasztható és előzetesen le is foglalható a szabad E.ON töltőpont, valamint indítható

és leállítható a töltés. Emellett figyelemmel kísérhető a töltés ideje és a töltés közben leadott energiamentesség is. A töltőpont kiválasztása előtt segítségként részletes információk találhatóak az appban a csatlakozó típusáról és a töltő foglaltsági állapotáról is. Az alkalmazásban a navigáció funkció segít az adott töltőpont gyors elérésében. Az applikációban a felhasználóknak lehetősége nyílik arra, hogy beállítsák mennyi ideig fogják használni az adott töltőpontot és arról is kérhetnek értesítést, ha egy adott töltőpont felszabadult. Ezek a kiegészítő funkciók nagyban megkönnyítik a villanyautósok mindennapjait és a töltők használatát.

Az applikációra való átállás a jelenlegi járványügyi intézkedések betartásában is nagy segítséget nyújt a használóknak, hiszen a töltések tervezhetőbbé válnak, így minimálisan csökkenthető az elektromosautó-használók véletlen találkozásának esélye.

Mivel Ajkán sok nyugdíjas felhasználó van, akik mozgássérült robotjukat, vagy e-biciklijüket töltik, ezért fontos leszögezni, hogy az applikáció használata csak a Type 2 töltők esetében szükséges, a normál Schuko 230 V aljzatok változatlanul használhatók anélkül a későbbiekben is.

SzR. ■

## Pezsgő évadra készülnek a Petőfiben



Bagaméri (Kőrösi Csaba) az évadhirdetés előtt igazi csokifagyival várta az újságírókat (Fotó: Lékó)

Új évadot hirdetett a Veszprémi Petőfi Színház, ahol néhány nappal ezelőtt még ezrével készültek a védőmaszkok a megyeszékhely közalkalmazottjai számára. A maszkok és a védőruhák – kisebb intenzitással ugyan – de még mindig gyártás alatt vannak, a színház vezetői azonban, élükön Oberfrank Pállal, aki több mint tíz éve tölti be itt az igazgatói tisztelet, bíznak abban, hogy hamarosan visszatér majd az élet

zenés darabok is színre kerülnek majd.

Visszatér rendezőként a színházba Funtek Frigyes (Michael Frayn: Ugyanaz hátulról) és egy kortárs szerző, Gyökössi Zsolt, a Második teríték című darabját is másorra tűzi a Latinovits Zoltán Játékszínben a színház. A gyerekek többek között a ma már klasszikusnak számító Csukás darabon, a Keménykalap és krumpliorr feldolgozásán szórakozhatnak.



Új évad, új pezsgővel a „színlapon” (Oberfrank Pál és Kellerné Egressi Zsuzsanna) (Fotó: Lékó)

a rendes kerékvágásba és nézőik is helyet foglalhatnak a szölygékben és a páholyokban.

Elkészült az új műsorterv, amellyel igyekeztek kedvében járni a bérleteseknek, a gyereknézőknek és az időnként színházba látogatóknak egyaránt. A részletekbe Kellerné Egressi Zsuzsa igazgató-helyettes avatta be a jelenlévőket, megemlítve,

Újdonságképpen bemutatkozott a „színház itala”, a Varga pincészet Irsai Olivér pezsgője is, amit meg is kóstolhattak a sajtótájékoztató résztvevői. Varga Péter pincészetvezető elmondta, hogy a jelenlévők nem csak a színház, de a pincészet „új évada” meghirdetésének tanúi is lehetnek, hiszen új illatos pezsgőjük úttörőnek számít a gasztronómiában, és inkább



A színház előcsarnokában nemrég még varrógépek zümögtek (Fotó: Lékó)

csak lesz, mint jelenleg is van közönsége. Úgy gondolják azonban, hogy érzik a trendet és nagyon bíznak új pezsgőjük piaci sikerében. A Varga féle Irsai tehát megjelenik persze szelíden terelgetni is lehet, így már hagyományá válnak az egyre népszerűbb operett előadások, de más

operett előadások, de más

L. S. ■

## Ajándék a bolgárkertnek a bolgár önkormányzattól



A kertben gazdag a fűszernövény termés is (Fotó: Györkös)

Kettőszáz darab paradicsom palántát ajándékozott a Bolgár Országos Önkormányzat elnöke dr. Muszev Dancso, és tagja, Tütümkov Jordán a bolgárkertnek. A palántákat május 12-én vette át Budapesten Keresszegi Ferenc, a bolgárkert megbízott vezetője, és másnap délelőtt már el is ültették itthon azokat. A magokat Bulgáriából hozták, a palánták Halászteleken, a bolgár kertészeten fejlődtek. Az ottani kertészet tulajdonosa bolgár származású. Az országos önkor-

mányzat tagjai elmondták, hogy a médiából értesültek az Ajkán folyó, hazánkban szinte egyedülálló közösségi termelési formáról, a bolgárkerttről és annak a történetéről. Remélik, az időjárás kedvez a mezőgazdaságnak, és bőséges termést hoznak a tövek, a paradicsomot örömmel fogyasztják.

A kertben vegyszermentes termelés folyik. A termés mennyisége és minősége jó, tavaly a fél hektáron közel 800 kg konyhakerti növényt takarítottak be. Az idén na-

gyobb területet vontak be a művelésbe, így várhatóan a mennyiség is nő. Az önkormányzat által kezdeményezett, harmadik éve futó közösségi termelés egyre népszerűbb a lakosság körében. Minden évben jelentkeznek új gazdálkodó családok, már csaknem huszan művelnek parcellát. Aki kedvet érez a termeléshez, még jelentkezhet. Jól jön az itt elérhető szakmai segítség, és a locsolási lehetőség is. Mivel a kertet kerítés veszi körül, biztonságban van a termés is, aminek minőségével és mennyiségével is elégedettek.

A palántázást ezúttal négy,

az önkormányzat által foglalkoztatott kerti munkás végezte, akik egyébként egész évben gondozzák a területet és segítik a kertművelő családokat. Kíváncsian várják, milyen termést szüretelhetnek le. Azt tudják, más lesz, mint ami eddig termett.

A területen gyógynövényeket is termesztnek. A gyógyteákat rendezvényeken mutatják be és kóstoltatják. Már csaknem 40 félélt készítenek, azaz begyűjtenek, szárítanak és dobozolják őket. Többek között csalánt, citromfűvet, mentát, akácvirágot és galagonyát kínálnak az érdeklődőknek.

(ta) ■



Az idén különleges termés várható paradicsomból (Fotó: Györkös)



## Változó bankszámlaszámok

Dr. Jáger László címzetes főjegyző arról tájékoztatta a lapunkat, hogy 2020. április 30-tól bankváltás miatt megváltoznak Ajka Város Önkormányzatának adószámlaszámjai.

Az új bankszámlaszámok a Raiffeisen Bank Zrt-vel kötött szerződés alapján:

- Építményadó számla 12001008-01713627-01400000
- Telekadó számla 12001008-01713627-01500007
- Magánszemélyek kommunális adója számla 12001008-01713627-01600004
- Iparüzési adó számla 12001008-01713627-01800008
- Termőföld bérbeadásából származó jövedelemadó számla 12001008-01713627-02300006
- Gépjárműadó számla 12001008-01713627-02500000
- Késedelmi pótlék számla 12001008-01713627-02000005
- Bírság számla 12001008-01713627-01900005
- Egyéb bevételek számla 12001008-01713627-02400003
- Idegen bevételek számla 12001008-01713627-02200009
- Talajterhelési díj beszedési számla 12001008-01713627-02100002
- Illeték beszedési számla 12001008-01713627-01700001
- Helyi jövedéki adó számla 12001008-01713627-02700004
- Előrehozott adó számla 12001008-01713627-01300003

Kérjük az adózókat, hogy a 2020. április 30. után indított utalásaik előtt a sablonban elmentett számlaszámokat szíveskedjenek aktualizálni!

Az OTP Nyrt. számlaszámait tartalmazó készpénzátutalási megbízásokkal 2020. április 27. után kérjük, már ne kezdeményezzenek befizetéseket! Az új bankszámlaszámokat tartalmazó készpénzátutalási megbízás igénylésével kapcsolatban telefonon, vagy e-mailen keresztül az Adóügyi Iroda munkatársait szíveskedjenek megkeresni! A második félévi értesítők mellé már az új bankszámlaszámokat tartalmazó készpénzátutalási megbízásokat mellékeljük. A főjegyző arról is tájékoztatja olvasóinkat, hogy az E-Önkormányzat Portálon az EFER rendszerben is teljesíthetik adófizetési kötelezettségüket (online utalás bankkártyán keresztül), amennyiben ügyfélkapus azonosítóval rendelkeznek.

## Megalakult a Polgár Judit Sakk Klub a Chesskiden

Az MTI néhány napja adta hírül, hogy már magyarul is elérhető a világ legnagyobb online gyerek sakkplatformja, miután Polgár Judit megalakította a nevét viselő sakk-klubot a Chesskiden.

„Azért vállaltam el a magyar nyelvű oldal kialakítását, mert így határoktól függetlenül, minden magyarul beszélő gyerekek adhatunk valami értékeset: a játék öröme és izgalmát, a fejlődés és a tapasztalás élményét, valami új felfedezésének a szépségét vagy éppen a verseny lehetőségét, mindezeket a sakk segítségével” - írta az MTI-hez eljuttatott közleményében Polgár Judit, aki a magyar nyelvű szekció rendszeres házigazdája. A sakk történet legeredményesebb női játékosának tájékoztatása szerint a klubtagság minden gyerek számára ingyenes, a gyerekek folyamatosan csatlakozhatnak a csoporthoz. Akik most regisztrálnak, június 15-ig valamennyi funkciót korlátlanul kipróbálhatják, így hozzájuthatnak a sakkfeladványokhoz és leckékhez, játszhatnak más gyerekekkel, vagy sakkrobot-

tal, megnézhetnek 800 sakkvideót - egyelőre angol nyelven -, valamint részt vehetnek online versenyeken.

Polgár Judit hangsúlyozta, hogy a játék a gyerekek számára az egyik legfontosabb tevékenység, de nem mindegy, hogy milyen környezetben játszanak.

„A gyerekek biztonsága elsődleges szempont. A szülő is regisztrálhat az oldalra, nyomon követheti gyermeke összes lépését a sakkasztalán és azon kívül. Nincsenek nyilvános fórumok és közösségi hálózatok, a gyerekek azokkal tarthatnak kapcsolatot, akiket valóban ismernek” - emelte ki a Sakk Oscar- és Prima Primissima-díjas Polgár Judit, aki korábban 26 évig vezette a felnőtt női világranglistát.

A 2012 óta működő Polgár Judit Sakk Alapítvány egy-másra épülő oktatási programjai, a Sakkjátásztér és a Sakkpalota egyedülálló, komplex módszerrel segítik az óvodás és általános iskolás gyerekek készség- és képességfejlesztését a közoktatásban. (MTI) ■

# Megértés, nem pánikkeltés

Hiányoznak a csikólegelői-eknek is a közösségi programok, a rendszeres találkozások, amelyekre a vírusveszély miatt egyelőre nem kerülhet sor. A városrészen sok a fiatal, a kisgyermekes család. Szerencsére a családi házas övezetben a kijárási korlátozás idején is könnyebb az élet, a kertben a gyerek mozgásigényét is le lehet vezetni. Pethő Anita, a Csikólegelői Baráti Kör vezetője érdeklődésünkre elmondta, hogy felajánlották az időseknek a segítséget a bevásárlásban, gyógyszerek beszerzésében, de eddig nem volt rá igény. Az idősebbek napjai otthon kézimunkázással, olva-

sással, főzéssel telnek, a fiatalok a gyermekeikkel tanulnak, vagy az óvodásokkal foglalkoznak. Anita úgy tapasztalja, hogy az emberek szabálykövetők, csak akkor lépnek ki az utcára, ha fontos. A terek üresek, napközben is alig van mozgás. Ez a helyzet, főleg a bizonytalanság mindenki számára megterhelő. A gyermekintézmények hirtelen, egyik napról a másikra zártak be, maradtak el kulturális és sportprogramok. Nehéz volt az átállás. A kisgyermek nem értették, miért nem mehetnek óvodába, és miért nem találkozhatnak a társaikkal, de még a szomszédban lakó barátjukhoz sem

mehetnek át. A szülők feladata volt, hogy megértessék velük, hogy járvány van a környezetünkben, ha nem vagyunk óvatosak, megbetegíthet mindenkit. A cél a megértés és elfogadás, nem a pánikkeltés. A kisgyermek egy idő után elfogadta a helyzetet és be is tartja a szabályokat, amik nem is annyira újak, ugyanis az óvodában is úgy szokták meg, hogy gyakran mosunk kezet és tüsszentéskor zsebkendőt használunk. Azt is elfogadták, hogy ebben az időszakban a vásárlás nem családi program, hanem valamelyik szülő egyedül megy a boltba. Az, hogy hetekig otthon, a

lakásban kell lenni, nem mehetnek sehova, nem élhetik a megszokott életüket, azonban feszültséggel jár. Ennek oldására jó a kertben a mozgás, a szabad levegőn tartózkodás. A családok az óvodapedagógussal is tartják a kapcsolatot. Leggyakrabban az interneten kapnak segítséget az otthoni játékhoz, foglalkozáshoz. Ha a szülőknek kérdésük van ilyen módon azt is feltehetik a szakembereknek. De nagyon várják már, hogy ismét találkozassanak az óvodában vagy a játszótéren, ne csak telefonon beszélhessenek, vagy az interneten levelezzenek.

(ta) ■

## „Házhoz megy a könyvtár” Kultúrmisszió Ajkán



A könyvtár dolgozói, Simon Judit és Gombos Anikó készítik össze a kiszállítandó könyvcsomagokat (Fotó: Györkös)

■ **Május 14-én igazán meglepő esemény tanúi lehettek azok, akik találkoztak az ajkai Városi Könyvtár dolgozóival településünk utcáin, akik kesztyűben, maszkban zöld csomagocskákkal a kezükben csegették be a házak ajtaján. Azok az olvasók, akik beiratkozott tagjai a könyvtárnak, házhoz rendelhették az olvasnivalót, hiszen május 13-tól „házhoz megy a könyvtár” elnevezésű akcióba kezdtek a munkatársak.**

Majdnem két hónapja zárva van a könyvtár, így sokan érezték már a könyvek hiányát, vagy otthon egyszerűen nem találtak maguknak olyan kötetet, amit szívesen (újra) elolvastak volna. Az első kiszállítási nap előtt több mint húsz olvasó jelezte, hogy igényt tart a könyvek házhoz szállítására. Így az első nap a csomagok összekészítésével telt, de másnap már át is vehették házuk kapujában az olvasnivalót. A felnőtt és a gyermekkönyvtár egyaránt vállal kiszállítást, egyelőre csak csütörtöki napokon, hiszen a próbaüzem alatt derül majd ki, mennyi igény jelentkezik a közeljövőben. A kényes, vírushelyzet okozta zárás miatt több könyvtár is ilyen akcióba kezdett az országban, így ezek tapasztalatait alapul véve döntöttek úgy az ajkai könyvtárosok, hogy biztonságosan és vírusmen-

tesen megoldható a házhozszállítás.

A csomagok összekészítése fokozott fertőtlenítés mellett történik. Az olvasóknak pedig - mivel nem tudják ugyanezt otthonukban garantálni -, nem kell a könyveket visszaszolgáltatniuk, csak a vírushelyzet okozta korlátozások feloldása után.

A könyvtár dolgozói várják tehát az olvasók jelzéseit, a megszokott telefonszámokon is lehet könyvet kérni, de külön erre célra hozták létre a [hazhozmegyunk.ajkakonyvtar@gmail.com](mailto:hazhozmegyunk.ajkakonyvtar@gmail.com) email címet, és egy űrlapot is elhelyeztek a honlapjukon a megrendelések gördülékenyebbé tételében. Csak a szerdán 14 óráig beérkezett igényeket tudják az adott héten teljesíteni, hiszen a megrendelt példányokat össze is kell készíteni, felcímkézni, aztán megtervezni az egyszerű kiszállítási útvona-

lat. Honlapjukon elérhető az online katalógus, amelynek segítségével az olvasók tájékozódni tudnak arról, hogy a keresett kötet megtalálható-e könyvtárban, illetve szabadon kölcsönözhető-e. A katalógus használatához is elhelyeztek egy tájékoztató anyagot, ami nagy segítség azoknak, akik még nem kerestek ilyen módon könyvet. Egy olvasó egy alkalommal maximum 4

kötetet kérhet, amit 28 napra kölcsönöznek ki részére. A kölcsönzési határidő, amíg a körülmények lehetővé nem teszik a visszahozatalt, automatikusan meghosszabbodik. A rendszeres olvasók így hozzájuthatnak a havi olvasmányadagjukhoz, a szülők pedig újabb mesékkel örvendeztetik meg gyermekeiket. Az igénylés menetének egyéb technikai információit a könyvtár honlapján megtalálhatják, illetve a <http://vkajka.hu/varosi-konyvtar/hazhoz-megy-konyvtar> linken a csatolmányok menüpontban olvashatják el.

A vírushelyzet okozta korlátozások időszakában a régebben kikölcsönzött könyvek visszavételére sincs lehetőség, a „házhoz megyünk” akció keretében sem, hiszen a könyveket 72 óráig kellene karanténba helyezni, ez pedig kapacitás hiányában megoldhatatlan, és óriási káoszt okozna a könyvtárban.

A Bogánics Gyermekkönyvtár és a felnőtt könyvtár munkatársai is várják az olvasók jelentkezését, jó egészséget, jó olvasást kívánnak mindenkinek!

(VHA) ■



Az olvasók örülnek az új szolgáltatásnak (Fotó: Györkös)



# Tovább bővül az Ajka-Padragkúti Művelődési Ház színházterme



Eszmeccsere a civilekkel

(Fotó: Györkös)

■ A közeljövőben zárul Ajka-Padragkúton a művelődési ház színháztermének színpadtechnikai megújítása, a Közösségi terek funkcióbővítése – Közösségi házak térrészek fejlesztése, felújítása, eszközbeszerzése című TOP-7.1.1-16-H-070-2 számú helyi felhívás kapcsán. Erre a projektre a Civil Fórum Padragkútért Egyesület 8 millió forintot nyert el. Kapcsolódva a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermet megújító terveivel, így egy minden igényt kielégítő, modern rendezvényterem áll majd a településrész lakóinak szolgálatába.

Nemcsak a *Kapocs* elnevezésű helyi akciócsoportban végeztek közös előkészítő-és tervező munkát Ajka város intézményei és civil szervezetei, hanem mint ahogy ez a példa is mutatja, a Civil Fó-

rum Padragkútért Egyesület a megvalósításban is összefogott a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központtal, hogy a források hatványozottan álljanak rendelkezésre egy nagyszabású

rekonstrukcióhoz. Lakossági fórumokon fogalmazódtak meg azok az igények, melyek közösségfejlesztési célokat szolgálnak majd a településrészben, és remélhetőleg elősegítik a generációk közötti párbeszédet, a népességmegtartó képesség növelését. A tervezés közben azokat a hosszú távú célkitűzéseket is rögzítették az együttműködők, melyek a megvalósítás során elérni kívánt eredmények, amelyek a településrész legégetőbb problémáira jelenthetnek megoldást. A helyi szereplők együttműködésén alapuló fejlett, és fenntartható társadalmi környezet kialakítása. A fiatalok

helyben tartása a számukra elérhető közösségi környezet megteremtésével, amelyben hasznosnak érezhetik magukat, és fenntartható életet tervezhetnek. A helyi identitástudat és az együttműködés erősítése közösségi programok által, valamint a helyi közösség részvételének erősítése a projektek előkészítésében és azok lebonyolításában. Képzett és szolidáris helyi társadalom megteremtése, a helyi kulturális és az épített örökség, valamint a természeti értékek megőrzése, fejlesztése innovatív eszközökkel a fenntartható fejlődés figyelembevételével, a hosszútávú együtt-



Az egyesület elnöke, Róka József a helyi televízióknak is adott interjút (Fotó: Györkös)



A szerzőnek is vannak elképzelései

(Fotó: Györkös)

működések segítségével. A beruházás megvalósítása után új, innovatív közösségi programokkal szolgálták meg a helyi lakosokat, melyben több klub, csoport együttműködésére, távlati terveinek kidolgozására is lehetőség nyílik. A településrészben túlnyomó többségben idősek élnek, mégis ők a motorjai a közösségi életnek, ebbe kell bevonniuk a fiatalokat, kisgyermekes családokat. Ebben nyújt majd nagy segítséget a megújult, kreativitásra ösztönző környezet, ahol modern fény-és hangtechnikai eszközök biztosítják majd a rendezvények kiszol-

gálását. Új bútorok, függönyök teszik élhetőbbé a közösségi teret, mely 1967 óta áll a helyi kulturális élet középpontjában, és napjainkra megérett a teljes rekonstrukcióra. Az intézmény falai között működő több, mint húsz civil szervezet végre igényes körülmények között folytathatja tevékenységét, gondolhatja újra a közösségi események megszervezésének, lebonyolításának módjait. Remélhetőleg hamarosan nagyszabású, ünnepélyes átadáson ismerkedhetnek meg a helyiek és az idelátogatók a megújult intézménnyel. (VHA) ■

## Ajkarendek „Szívében” gyűjthetjük ezentúl a PET-palackok kupakjait



Máris gyűlnek a kupakok

(Fotó: Futó)

Több városban népszerű a köztérekre kihelyezett szív alakú kupakgyűjtő. Ajkán elsőként az Ajkarendekért Egyesület kezdeményezésére a rendeki iskola mögötti zöld területre helyeztek ki kupakgyűjtőt. A piros szív a település összefogását jelképezi, amit az iskolakert fejlesztési program keretében készítettek. Az összegyűlt kupakokat jótékony célra szeretnék felajánlani. A fémből készült köztéri alkotást *Gaszó Róbert* tervezte és a Star-Tech Kft. gyártotta le.

– A kezdeményezésünknek

kettős célja volt. Egyrészt, hogy a műanyagszennyezésre felhívjuk a figyelmet, másrészt pedig az összegyűjtött kupakkal szeretnénk egy beteg gyermeknek a felépülését támogatni – mondta *Rainiss Andrea*, az Ajkarendekért Egyesület elnöke, aki egyben kéri a község lakóit, hogy az otthonukban feleslegessé vált PET palackok kupakjait lehetőség szerint ide dobják be. A szív alakú kupakgyűjtő mellett egy kerékpárszerelő állványt is elhelyeztek a nemrég elkészült pumpa pálya mellett. Ezen az állványon

minden megtalálható, amire egy gyors szerviznél szükség lehet. A szív kihelyezését az *Ajkai Szó online* élőben közvetítette, ahol már akkor nagy sikert aratott. Az adás közben többen jelezték, hogy jó lenne a város többi pontján is látni ilyen gyűjtőpontokat. Ennek kapcsán a beszélgetésben a költségek is szóba kerültek. Ha netán valamelyik városrész összefogna akkor mintegy 200 ezer Ft-ból tudja ezt megvalósítani. A részletekért kereshetik a szív tervezőjét *Gaszó Róbertet*.

F.P.T. ■



széchenyi  
2020



temi  
TERÜLETI MŰVELŐDÉSI INTÉZMÉNYEK EGYESÜLETE  
Közházaink Szervezete



városrehabilitáció  
AJKA

## T Á B O R

Ajka Város Önkormányzata és Bányász Kulturális Egyesület  
nyári néptánc tábort  
szervez óvodások részére **4-7 éves korig.**



**Program:**  
néptánc-, népdal-, népzeneoktatás, kézműves foglalkozás, ügyességi játékok, kirándulás, sport, terápiás kutya bemutató.

**A tábor időpontja:**  
I. turnus 2020. június 08. – június 12.  
II. turnus 2020. június 15. – június 19-ig  
reggel fél 9.00-tól 16.00 óráig.

**Helyszín:**  
Ajka, Petőfi Sándor utca 33. ( Bányász Közösségi Ház)

**Költsége:**  
15.000 Ft/fő (1 családból érkező 2 gyermek esetén 12000 Ft/fő)  
A tábor díja tartalmazza az ebédet és uzsonnát, valamint a kirándulás és kézműves foglalkozások költségét.

**Jelentkezési határidő: 2020. május 31. (max létszám 15 fő)**  
Érdeklődni lehet: 06-20-588-0041 telefonszámon.



## Döntött a jövő évi bajnokságok kezdetéről az MKOSZ elnöksége

Döntött a Magyar Kosárlabdázók Ország Szövetsége a női és a férfi A-csoport jövőévi versenykiírásáról. A vírushelyzet ismeretében két kezdési dátummal, október 3-mal és október 31-ig kalkulál a szövetség, az eddigi megszokott szeptemberhez képest. Ha elkezdhető a bajnokság október 3-án, akkor a férfiaknál rövidített középszakaszt terveznek kevesebb mérkőzéssel, ha csak a későbbi időpontban indulhat a bajnokság, akkor nem rendeznek a következő szezonban középszakaszt. A rövidített középszakaszt azt jelenti, hogy az 1-3. helyezettek, a 4-6. helyezettek, a 7-10. helyezettek, valamint a 11-14. helyezettek játszanak egymással oda-vissza (Ez a korábbinál kevesebb játéknapot jelent). Ugyanakkor az Elnökség kifejezte hogy továbbra is fő a biztonság, és a válogatott programok, edzések szervezését továbbra sem javasolja senkinek május 31-ig, utána ismét döntene a folytatásról.

Az Ajka női kosárlabda csapata ismét a másodosztály küzdelmeiben fog részt venni, miután márciusban leállította majd befejezettnek tekintette a szövetség a szezont. *Rónaszéki Szilvia* tanítványai 19 mérkőzés során 17-szer távozhattak a pályáról győzelemmel és csupán 2 vereséget szenvedtek el. A feljutás reményeit a kialakult járványhelyzet tépte szét.

BD ■

## Felgyógyult élsportolók a koronavírus ellen

A koronavírus betegségből felgyógyult élsportolók ajánlották fel vérplazmájukat, a fertőzöttek kezeléséhez. Az Innovációs és Technológiai Minisztérium támogatásával, valamint a Semmelweis Egyetem, a Pécsi Tudományegyetem, a Kedplasma Magyarország és az Országos Vérellátó Szolgálat partnerségével kifejlesztett vérplazma-terápia az egyik leghatásosabb gyógymód a Covid-19 ellen, ezért a fertőzésen átesett donorok emberéleteket menthetnek meg a felajánlásukkal. A felajánlók között olyan nevek vannak mint a világ- és Európa-bajnok úszónő *Kapás Boglárka*, *Kozma Dominik*, valamint *Wladár Sándor* a Magyar Úszó Szövetség Elnöke. A 2016-os nyári olimpián 800 méteren bronzérmet szerző *Kapás Boglárka* úgy nyilatkozott:

„Tőlünk, élsportolóktól, megszokták, hogy izgalmas sporthírekkel örvendeztetjük meg a magyar közvéleményt – versenyek híján sajnos egyelőre nem tudunk újabb érmekeket szerezni, most így próbálunk pozitív üzenetet küldeni: segítünk, és erre biztatunk másokat is, mert közös összefogással legyőzhetjük a járványt.”

Egy vérplazma levétel során 600 milliliternyi plazmát nyernek ki, amelyet az OVSZ intézményében fél órán belül feldolgoznak, és speciális készítmény lesz belőle. Különböző beavatkozásokat is végeznek rajta, hogy a legveszélyeztetettebb betegcsoportnak is be tudják adni, és ennek köszönhetően a készítmény már egy nap múlva beadható a betegeknek.

BD ■

## Csapatgyőzelem az éterben

Rangos partin bizonyíthatta rátermettségét *Gaál Zsóka*, városunk ifjú sakktehetsége a közelmúltban, ugyanis a magyar második csapat tagjaként a német második csapattal vívtak rapid online felnőtt női válogatott mérkőzést. A magyar lányok 11.5 - 4.5 arányú győzelmet arattak, így indokoltan lehettek elégedettek teljesítményükkel.

Zsókanak *Ruck Róbert* nagymester, valamint *Papp Gábor* nagymester, női szövetségi kapitány is segített a felkészülésben.

– A közösen megszerezhető 4 pontból 1,5 pontot túztünk ki célul, ami már a harmadik fordulóban teljesült. A negyedik forduló *Mütsch Annmarie*-vel játszottam, aki a 16 éven aluliak világbajnoka. Ebben a fordulóban már úgy kezdhettem a partit, hogy csapatunk a 4. forduló eredményétől függetlenül már megnyerte a mérkőzést. Fordulatos játszmában, kis szerencsével sikerült legyőzöm sötét színnel ellenfeletem. A siker duplán boldoggá tett, hiszen egyéniben is jól teljesítettem és a csapat is remekelt – fogalmazott az ajkai sakköző, akit örömmel töltöttel, hogy lehetőséget kaphatott a magyar csapat tagjaként.

SzR. ■

# Újra indulhat a lovas versenysport



Unger Fanni optimista a jövőt illetően (Fotó: Györkös)

■ **Eddig csak a vírushelyzet okozta megszorítások hátrózták meg az ajkai lovasok mindennapjait, miatt természetesen a lovakat továbbra is edzésben kellett tartani, de csúcsmórába nem lehetett őket hozni, hiszen senki nem tudhatta biztosan mikor indulhatnak újra az edzések és a versenyek. Május elején azonban szigorú szabályok betartása mellett újra indulhattak a versenyzők a lovardába, hogy felkészülhessenek a május végi balatonvilágosi megmérettetésre.**

A Magyar Lovassport Szövetség döntése alapján elsőként május 29-30-31-én, az ország nyolc kiemelt versenyhelyszínén kerül megrendezésre országos díjugrató verseny zárt kapuk mögött annak érdekében, hogy minden lovas lehetőséget kapjon az indulásra, de a versenyzői létszám egyenletesen legyen megosztva az egyes régiók között. A lovasok kizárólagosan abban a régióban versenyezhetnek, amelyik régióba egyesületük tartozik. Ez a határozat már munkára sarkallta az ajkai lovasokat is. Május 6-7. között felkészülési edzőtábor tartottak *Sós Attila* olimpikon lovasrener közreműködésével a Nomádia

Rendezvényparkban, a Somló Térség Lovas Egyesület szervezésében. Az ajkai lovasok két egyesület színeiben indulnak a versenyeken. Az ajkai Lovas és Hagyományörző Egyesület, valamint a Somló Térség Lovas Egyesület képviselőiben. Utóbbihoz jelenleg zajlanak az átigazolások, hiszen ők bérelték ki a lovardát, a négyévszakos edzőpályát, és a szakmai munka irányításában is döntő szerepet vállaltak. *Szabó István* lovasoktató\*, *Ferenczi Alexandra* az egyesület amatőr kategóriájú versenyzője, valamint *Unger Fanni* az egyesület ügyvezető-versenyzője, aki a megyei díjugrató szakág képviselője is, és az ő edzője Sós

Attila vesz részt a lovasok felkészítésében. Egyelőre csak az itt bértartásban lévő lovak gazdái és a versenyzők látogathatják a lovardát szigorú szabályok betartásával, de nyárra remélhetőleg további engedmények is lesznek, és nem kell feltétlenül mindent zárt kapuk mögött megrendezni. A Somló Térség Lovas Egyesület távlati tervei között szerepel egy fedett versenypálya létrehozása, de Unger Fanni szerint erről a jelenlegi helyzetben valóban csak álmodozni lehet. 2021-ben azonban már saját szervezésű régiós versenyeket is szeretnének megvalósítani, mind a szabadidő, mind a díjug-

Unger Fanni az U25-os korosztályban versenyez, és hatalmas elhivatottsággal szervezi az ajkai lovas életet. Természetesen bértartásra továbbra is van lehetőség. A versenylovakhoz hasonlóan minden háttér prémium ellátást kap a lovardában, ahol kiváló szakmai személyzet gondoskodik a paripákról. A Somló Térség Lovas Egyesület 2017-ben alakult, és eddig Ajka-Padragkúton működött, de azt a helyet már kinőtték a lovasok, így esett a választás a Nomádiában található pályára, hogy biztosítani tudják megfelelő körülmények között a felkészülést.



Igazi (lovas)élet költözött Nomádiába (Fotó: Györkös)

rató szakágban. A szabadidő szakági megmérettetésekre gyermek-, és ifjúsági-korcsoporthoz versenyzők is vannak, díjugratásban pedig ifjúsági, serdülő A és B korcsoporthoz lovasok készülhetnek a championátusokra, országos versenyekre, illetve amatőr kategóriában is többen ülnek nyeregbe a különböző szakági összecsapásokon.

Várják azoknak a jelentkezését, akik szeretnének megismerkedni a lovaglás alapjaival, amint visszazökken minden a régi kerékvágásba, indulhatnak a kezdő csoportok is.

(VHA) ■

\*A szolgáltatások iránt érdeklődni lehet *Szabó István*nál a 06/20-456-8219-es telefonszámon.



Alig várják, hogy versenyezzenek (Fotó: Györkös)

## HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel:  
8400 Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.  
az Ajkai Média Nonprofit Kft-nél.  
Telefon: 06-88/750-550  
Hirdetési e-mail cím:  
ajkaimediakft@gmail.com  
Web: www.ajkaimediakft.hu  
Hirdetési lapzárta:  
minden hétfőn 12 órakor.

## Közművesített telkek eladók már 2,5 millió forinttól! Érdeklődni: +36 20/390-66-13



Ajkait Kft. 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1.



## Lapszél

## Gázzsünet

Az E.On értesítés szerint szünetel a gázszolgáltatás Ajka teljes területén május 25-én (hétfőn) 13-18 óráig. A gáz elzárására a tervszerű fejlesztések elvégzése miatt lesz szükség.

## Igény esetén a tornaszobát csoportszobává alakítják

A Vízikék óvoda hétfőtől fogadja a kisgyermeket, az érvényes szabályok szerint legfeljebb 5 fős csoportokban - tudtuk meg *Raczné Németh Csilla* óvodavezetőtől. Május 25-től az Ajka Városi Óvoda minden intézményegysége nyitva áll. Ha az igények meghaladják a csoportonkénti 5 főt, a nem használt csoportszobát, fejlesztő és tornaszobát is berendezik, hogy eleget tegyenek az elkülönítési szabályoknak. Azokat a gyerekeket tudják fogadni, akik szülei dolgoznak, vagy akit szülője egyedül nevel.

## Segítsen, hogy segíthessünk!

Ha úgy érzi, hogy lehetősége van élelmiszerekkel segíteni az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központtal kapcsolatban álló rászoruló családokat, gyermekeket, akkor kérem, adományát juttassa el intézményünkhöz! Elsősorban tartós élelmiszereket várunk, például konzerveket, száraztésztát, rizst, olajat, kakaót, tartós tejet, bébietelt. Címünk: 8400 Ajka, Móra Ferenc u. 7., emelet, Telefon: 06-88/508-320, vagy 06-20/418-3144. Ügyfélfogadás: hétfőtől csütörtökig 7.30-16 óráig, pénteken: 7.30-13.30 óráig. Segítségére számítunk, ezúton is köszönjük!

Kupi Andrea Éva  
intézményvezető

## Igazi segítők

Mivel az idősök jobban ki vannak téve a koronavírus fertőzésnek ezért, ha a család, ismerős, vagy a szomszéd nem tud segíteni, akkor a 70 évi feletti idősök számára élelmiszer beszerzésében, gyógyszer kiváltásában is segít az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ. Bevásárlás, gyógyszerkiváltás esetén hívható telefonszámok: a 06/20/226-2322, vagy a 06/30/299-1941.

## Telefonos segítség

Az Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ kézenléti szolgálatának éjjel-nappal hívható krízisvonala: 06-20-226-2322.

## Ajkáról indult a kripton izzólámpa sikere

Harmadik éve ünnepeľjük a fény nemzetközi napját május 16-án. Az előzmény, hogy az UNESCO a 2015-ös évet a fény nemzetközi éveként hirdette meg, és 2018-tól május 16-a a fény nemzetközi napja.

A világszervezet célja, hogy felhívja a figyelmet a fényszennyezés csökkentésének és a természetes sötét égbolt megőrzésének fontosságára.

A világszervezet számos szakmai partnert bevonásával kívánja elérni a mesterséges éjszakai világítás felelős és környezettudatos alkalmazását, az átgondolt energiagazdálkodást. A világításhoz egy olyan, világszerte ismert találmány kötődik, amely beírta Ajka nevét a tudomány történetébe. Bródy Imre fizikus, kémikus, feltaláló 1929-ben kezdte el kriptonkísérleteit, miután felismerte, hogy a kripton gáz hatása foka 10-20 százalékkal jobb, mint az addig töltőgázként használt argoné. A találmányt 1930-ban szabadalmaztatták. A kripton gőz az 1937-es Budapesti Ipari Vásár egyik szenzációja volt. Az Egyesült Izzó 1937-ben üzembe helyezte a világ első kripton gyárat Ajkán, a mai Csingervölgy városrészben. Az üzemből a korábbi költség háromszoros részéből állították elő a nemesgázt. A kripton izzólámpa világsiker lett, manapság azonban egyre inkább tért hódítanak a LED, OLED, COLED és halogén izzók, amik komoly kihívást jelentenek a gázzal töltött világítótestek számára.

(ta) ■

## Muskáтли nyílik a Keresztútnál

A kálvária dombon lévő virágtartóba és a Keresztút állomásai előtt elhelyezett virágtartókba ültették ki a Gyepesi Örökségünk Egyesület tagjai azt a 30 piros virágú muskátlit, amelyet nemrég vásároltak. *Áment Mártontól*, az egyesület elnökétől megtudtuk, a járványhelyzet miatt a rendezvényeik elmaradtak, de a 2018-ban felállított Keresztútnál az aktuális tavaszi munkákat elvégezték a biztonsági előírások betartásával. A tavalyi ősszel elültetett 103 díszcserje csemete mind megeredt. Tavasszal azokat is megkapálták, és folyamatosan locsolják.

(ta) ■



Szorgos kezek ültették a muskátlikat

(Fotó: Egyesület)

## KERTÁPOLÓ

## Miért ne vigyük a zöldhulladékot az erdőszélre?

Május az év talán legszebb hónapja. A nappalok egyre hosszabbodnak, ami nemcsak a növényeknek, hanem az őket ápoló kertészeknek is kedvez. Az évek ebből a szakaszában ugyanis rengeteg tennivaló akad a kertben. A korán ültetett növények ilyenkor már rohamosan növekedésnek indulnak, ahogyan a gyomok is. A kertekben számos fa, cserje és évelő is akad, amiket metszéssel sarkallhatunk gazdag terméshez. Felmerül ilyenkor a kérdés mi legyen a kerti zöldhulladékkal? Sajnos so-

kan gondolják úgy, hogy a kertben felgyülemlett zöldhulladéktól az erdő, mező szélén vagy a Széki tó környékén szabadulnak meg. Teszik mind ezt azért, mert úgy gondolják, hogy azok a gyomok majd szép lassan elbomlanak, így nem okoznak kárt vele. Vagy még is?

A száraz gallyak, levelek fokozottan tűzveszélyesek, elég egy eldobott cigaretta és máris tűzbe borul egy egész erdő. A zöldhulladék alatt elpusztul a természetes vegetáció. Lehet, hogy most úgy tűnik, nincs ott

semmi értékes, de a földben védett növények lapulhatnak, mint például: hóvirág, csillagvirág, fekete kökörtin, vagy kosbor arra várva, hogy előbújhassanak. Nem is beszélve arról, hogy olyan kerti dísznövények mint például az orgona, őszirózsa, pampafű, vagy a selyemkóró úgy el tud szaporodni, hogy kiszorítja az őshonos fajokat. Az örökzöld tájidegen növények megváltoztatják a talaj kémhatását, amitől így romlik annak minősége és sérül az élővilág is. Ezzel a folyamattal elindíthatunk

egy olyan lavinát, ami befolyásolja a vadon élő állatok élőhelyét, táplálékforrását és viselkedését. Nem árt szem előtt tartani azt sem, hogy zöldhulladék illegális elhelyezése éppúgy szabálytalan és büntetendő, mint a kommunális, vagy bármely más hulladék lerakása.

Mi akkor a helyes magatartás? Ha nincs lehetőség a zöldhulladék elszállítására, akkor a legjobb, ha azt komposztáljuk. A komposztálásról bővebben a következő lapszámban olvashatnak.

F.P.T. ■

## Lapszemle

teremtő bértámogatási program indul, amely 70 ezer ember munkába állását segíti - jelentette be **Bodó Sándor**, az Innovációs és Technológiai Minisztérium (ITM) foglalkoztatáspolitikáért felelős államtitkára hétfőn online sajtótájékoztatón. Elmondta: a 6 hónapos bértámogatás mellé 3 hónap tovább foglalkoztatást várnak el a vállalkozóktól, a programban részt vevő munkavállalóknak így 9 hónapig biztosítottá válik a foglalkoztatása. (MTI, május 18.)

A méhek szerepére, a nagyvárosi környezet minőségére és a környezeti nevelés fontosságára kívánja felhívni a figyelmet **Nagy István** agrárminiszter a tárca épületének erkélyére telepített méhcsaláddal - közölte az Agrárminisztérium (AM) hétfőn az MTI-vel. Közleményük szerint a méhek kiváló indikátorai a bennünket körülvevő környezet minőségének, így ahol a méhek megélnék, ott a környezet állapota is rendben van. A növények beporzásában betöltött szerepük pedig nélkülözhetetlen az élelmiszer-ellátásunkhoz, az ökológiai egyensúly fenntartásához - közölték. (MTI, május 18.)

„Az a szándékunk, hogy

május 26-án benyújtjuk az a jogszabálytervezetet az Országgyűlésnek, amelynek elfogadásakor - ez már június lesz - megszűnhet a rendkívüli jogrend Magyarországon” - nyilatkozta **Gulyás Gergely** kancelláriaminiszter a Hír Tv-nek. Tehát, a jelek szerint a kormány kész engedékenynek mutatkozni a témában, ami itthon és az EP-be áramló felkérésre az indulatokat. Múlt csütörtökön maga **Gulyás**, másnap pedig már **Orbán Viktor** utalt rá, hogy a kormány belátható időn belül vissza fogja adni a külön hatalmat - előbbi június, utóbbi május "vége felé"-t mondott -, miközben Budapest-ről már **Karácsony Gergely** is szorgalmazta, hogy itt lenne az ideje a fővárosi nyitáshoz is. Vagyis nem lehetett már tovább húzni az időt. (168óra.hu, május 18.)

**Szijjártó Péter** külügyminiszter napirend előtti beszámolójával kezdődött az Országgyűlés hétfői ülése. A tárcavezető felszólalásában a koronavírus elleni védekezéssel kapcsolatos beszerzéseket ismertette, amelyre a parlamenti frakciók 5-5 percen reagálhattak. **Szijjártó** elmondta, hogy továbbra is a világjárvány határozza meg a nemzetközi politikai diskurzust, a védekezés új

szakaszába léptünk, amelyben lazító intézkedéseket vezet be valamennyi európai ország. A korlátozások feloldásakor három szempontot mérlegelt a kormány: az emberi élet védelmét, a gazdaság újraindítását és a normális élethez való visszatérést. (magyarnemzet.hu, május 18.)

**Keresztes László Lóránt** az LMP frakcióvezetője szerint... az egészségügyben dolgozók még mindig nem kapták meg a beígért bértámogatást. A gazdaságvédelmi alapról 82 milliárd forintot a Belgrád-Budapest vasútvonalra csoportosították át, a „kínai nagyhatalmi érdekek szolgálatában”, miközben ebből a pénzből a kormány számításai szerint 125 ezer munkahelyet lehetne megmenteni. A vasútvonalnak nincs semmi értelme, nem fog soha megtérülni, ezt a kormány maga ismeri el azzal, hogy titkosítja annak részleteit. Az eddig bejelentett intézkedések a mintegy 45 ezer milliárdos GDP 0.37 százalékát teszik ki mindössze, miközben korábban a kormány 20 százalékról beszélt, a munkanélkülieknek pedig leginkább csak közmunkát tud ajánlani a kabinet. (nepszava.hu, május 18.)

## APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005  
» **Otthoni munka!** Kosmetikai dobozok összeállításai, egyebek elérhető-ségei érde: 06-90- 603-905 (audiopress.iwk.hu 635Ft/min. 06204963980)

## GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 május

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

21-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.  
22-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
23-án CALIX PATIKA Semmelweis u. 2.  
24-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
25-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
26-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.  
27-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)  
28-án CALIX PATIKA Semmelweis u. 2.  
29-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.  
30-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.  
31-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u. 16.

Nyolcvan milliárd forintos keretösszeggel munkahely-